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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP 
Megjelenik minden esütdrtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁEAs
Egy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő: 
FŰSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Veress József 

könyvkereskedés« Marosujvároti.

Katonáink árváiért
Irta: Lévay Mihály orsz. gyűl, képviselő.

A háború napról-napra uj fel­
adatok, uj kötelességek elé állítja a 
társadalmat.

Nincs annyi balzsam Gileádban, 
amennyi a sok seb beheggesztésére 
kellene e nehéz napokban. De ahol 
a csodatevő balzsam hiányzik, ott 
nem szabad most hiányoznia a még 
csodatevőbb szeretetnek. Mert „a 
szeretet mindent megért, mindent el­
visel, mindent remél“, mint Pál apos­
tol nagyigazán mondja.

„A szeretet tűrő, a szeretet ke­
gyes“. A szeretet szinte emberfeletti 
türelmére van most szüksége a csa­
pások keresztje alatt roskadozónak. 
A szeretet kegyességére van szük­
sége ma a társadalomnak. Ha ez a 
szeretet nem üres frázis, hanem élő 
valóság, akkor nem ijedünk meg az 
uj feladatoktól sem és készek va­
gyunk az uj kötelességek vállalására.

Egyre többen kerülnek haza ka­
tonáink közül a harctérről olyanok, 
akik kenyérkereső munkára nem ké­
pesek többé. Mindinkább elfogja lel­
künket a részvét, ha egy-egy csa­
ládfő hősi haláláról értesülünk. Mind­
inkább fokozódik ezzel is az a kö­
telességünk, hogy e katonáink csa­
ládjainak szomorú helyzetén segítsünk.

Nem csak az állam teszi meg a 
maga kötelességét, a társadalom is 
kiveszi e nemes munkából részét. 
Sajnos, eddig még nem indult meg 
.olyan akció, amely a munkaképte­
lenné vált, vagy a csatában elesett 
hösov családjainak intenzív segítését 
tűzte yuna ki célul. Pedig épen eze­
ken a c^jadokoo kell különösen se­
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gítenünk, ott kell megtörnünk a sze­
retet kenyerét, ahol nem lesz többé 
apa, aki azt megtörje övéinek.

B nagy föladat megoldásához 
haladéktalanul hozzá, kell fognunk. 
Ha ezt a társadalom újabb meg 
terhelése nélkül megtudjuk tenni, 
csak annál nagyobb megértessél ta­
lálkozhatunk mindenütt. Mi lenne ez?

Az újévi köszöntések megvál­
tása, széltében széles e hazában. 
Annyira el van terjedve ez a szo­
kás, hogy egészen szegény sorsú 
emberek se sajnálnak újévi üdvöz­
lésekért negyven-ötven fillért kiadni. 
A jobban szituáltaknál meg egész 
csinos összegek jutnak évenként er­
re a célra.

Rendelné el a belügyminiszter, 
hogy minden községben, a közokta­
tásügyi minister pedig, hogy minden 
iskolában gyűjtenék össze azt a pénzt 
csupán, amelyet újévi gratulációkra 
akartak költeni az egyesek meg a 
családok ugyancsak erre lennének 
fölszóiitandók a pénzintézetek, a 
gyárak és egyéb vállalatok, akkor 
mindjárt szép összeghez lehetne jut­
ni, az emberek külön megterhelése 
nélkül. Hasonlókép kellene tenni a 
püspököknek is egyházmegyéjük te­
rületén. Ha másutt nem, a templo­
mokban elhelyezett perselyekben te­
temes adomány folynék be a kenyér­
kereső nélkül maradt katona csalá­
dok föl segítésére, hogy ha annak 
célját idején minden pap meghir­
detné.

Gondtól terhes, súlyos időkben 
úgy sincs semmi értelme a sztere­

otip b. u. é. k. betűnek; de meg a 
sok irka-firkálástól is megmeneked- 
nénk, ha az újévi üdvözlések meg­
váltására elhatároznék magunkat. S 
hogy erre, kivétel nélkül mindenk 
el is határozza magát, ezt nagyon 
könnyű lesz elérni abban az eset­
ben, ha az újságok néhány buzdító 
szóval ajánlják e felkarolásra érde- 
demes ügyet olvasóinknak.

Közönségünk nem fog habozni, 
hogy ezt a buzdítást kövesse. Nem, 
különösen azért, mert senkitől nem 
kérünk többet egyetlen fillérrel sem 
annál, mint amit újévi üdvözlésekre 
elkölteni szokott.

De egyöntetűen kellene ezt az 
akciót keresztül vinni, a mely költ­
ségbe sem kerül. Az említett ténye­
zők mindegyikének lehetően gyorsan 
ki kellene adnia reneeletét, hogy még 
idejekorán végrehajthassák.

Ha a közönség tisztában lesz az 
adakozás módjával s tudni fogja, 
hogy éppen ennél a gyűjtésnél szol­
gálja a leghumánosabb célt s a gyűj­
tést megindítóinak személyében megg- 
nyugodni látja azt a biztosítékot, 
hogy fillérei hovaforditása kétséges 
nem marad: akkor biztosra vehet­
jük, hogy ez a hazafias akció meg­
tenni gyümölcsét. Cseppekből lesz a 
tenger. Az újévi üdvözlések megvál­
tási összege nem várt eredménnyel 
fog járni. Én megpróbáltam és saját 
tapasztalásom sikerére hivatkozom.

*
Az újévi köszöntések megvál­

tási összegét mindenki a honvédelmi 
ministérium Htdsegélyzö Hivatala öz-

névjegyek
legelegánsabb s legoleaobb árakban kéasittetnek 

Füssy Jí. könyvnyomdájában Tcrdán. HIT KIABÁLTOK?
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vegy és árva alapja javára fizeti be. ( 
A posta a Hadsegélyző Hivatal címé­
re (Budapest, IV. Váci-utca 38.) fel­
adott pénzküldeményeket portómen­
tesen szállítja, ha az utalványra fel 
van jegyezve, hogy katonáknak szánt 
szeretet adomány.

Használjunk hadisegély 
postabélyeget!

A háború hírei.
Német siker Ypernél. 

Győztes harcok az oroszok ellen.

Budapest, dec. 28. .
Berlin, december 28. a nagy fö- I 

hadiszállás jelenti: A nyugati had­
színtéren Nieuportnál és YperntÖl 
délkeletre kisebb ütközetekben némi 
tért nyertünk. A franciáknak St. 
Neueuldtól északnyugatra ellenünk 
intézett többrendbeli támadását a 
franciák súlyos vesztesége mellett 
visszavertük. Ez alkalommal nehány 
száz hadifogoly jutott kezünkre. Egyik 
előretörésünk Bois Bruleden Apre- í 
inontol nyugata három géppuska 
zsákmányolása mellett egy francia 
lövészárok elfoglalására vezetett. A 
franciáknak Sennheimtöl nyugatra el­
lenünk intézett támadásait vissza­
vertük.

Keleti hadszíntér: Keletporosz- 
országban és Lengyelország Visztula 
jobbparti részében nincs változás. A 
Bzura és Rawka szakaszon támadá­
saink előbbre haladtak. Inowlodztól 
délre fekvő területen tegnap az oro­
szoknak ellenünk intézett erős táma­
dásait visszavertük.

A francia offenziva gyászos 
kudarca.

Rotterdam, dec.29.
A R. Courant jelenti, hogy a 

franciák nyolcnapos offenzivájának 
eredménye az, hogy húsz hegyieröd 
ismét a németeké lett- A Courant 
szerint a franciák vesztesége ezek­
ben a harcokban kétszázezer ember.

Az oroszok veresége a Kauká­
zusban

Budapest, dec. 29 
Konstantinnápoly, december 29. 

A főhadiszállás a következő kommü­
nikét teszi közzé:

f

Csapataink a Mura völgyében 
megütköztek az ellenséggel és azt 
teljesen megverték. Csapataink két 
ágyút zsákmányoltak a hozzávaló 
lőszerrel, egy géppuskát, két lőszer­
kocsit, harminchat öszvért, tizenhat 
lovat. Azonkívül két magassabbrangu, 
két kisebbrangu tisztet és kilenc­
venhat közlegényt fogtak el.

A december 23-áról kelt orosz 
jelentés azt mondja, hogy az oroszok 
Sari-Kanysban. vagyis olyan helyi­
ségben, amely a Kaukázusban van, 
megkezdték az offenzivát. Az oroszok 
tehát ezzel beismerik, hogy a török 
hadsereg orosz területen van.

I

Az orosz hadsereg bekerítése 
folyamatban van.

Budapest, dec. 29.
Rotterdamban Írja a Courant: 

Pilica és az alsó Visztula között a 
harcok Novamiastotól nyugati irány­
ban tiz versztnyire tovább folynak. 
Ez a csata döntő lesz.

Ha a szövetségesek továbbb tud­
ják folytatni itt a megkezdett beke­
rítő mozdulatokat, a Pilicától északra 
álló orosz hadsereg veresége meg­
pecsételné a többi orosz hadseregek 
sorsát.

Megdől a kolosszus!
Lengyelországban a világtörténelem­

ben még páratlanul óriási fronton, négy­
százki1 óméteres csatavonalom a megsza­
ladt oroszt üldözik a szövetséges seregek. 
A német-magyar-osztrák offenziva tehát 
olyan gyümölcsöt hozott, amely hogy 
ilyen gyorsan az ölünkbe fog hullani, még 
álmodni sem mertük smely épen elég im­
pozáns és óriási esem ny ahoz, hogy ama 
bizonyos „kilencszázezer orosz fogoly“ 
nélkül is mámoros örömet és lelkesedést 
támasszon bennünk. Lodz elestével és a 
Varsó—Pietrkowi vasútvonal elfoglalásával 
a szövetséges seregek elvágták az északi 
szárny és az orosz centrum közötti össze­
köttetést. A hatalmas arcvonal minden 
részében megingott az orosz ellenállás és 
ma már sietve menekül a megveri orosz 
sereg győztes seregeink elől.

A eél most már Varsó s kétség­
telen, hogy Lengyelország fővárosát rövi­
desen elveszti — talán örökre — a bi­
torló cár.

Mig északon a diadalnak ilyen káp­
rázatos sikerei érnek, amelyek valóban 
nem szorulnak gazdátlan mende-mondák- 
kal való bővítésre, a Kárpátokban, Galí­
ciában is sikerrel folynak hadműveleteink, 
a przemysli védősereg is diadalt diadalra 
halmoz. És nekünk erdélyieknek külön 
örömet okoz az, amikor azt halljuk, hogy 
a lengyelországi Przedborz várost az er­
délyi hadtest egyik legvitézebb ezrede, a 
nagyszebeni ezred foglalta el. Pompás szé­
kely fiuk alkotják a zömét ennek az ez­
rednek, akik vállvetve a legénység szász 
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és román részeivel, dicsőséget, babért 
arattak az erdélyi névnek.

Adjunk hálát Istennek, aki megacé­
lozta fiaink, szövetségeseink erejét, vezé­
reink titáni agyát a kolosszus ledöntésére 
s ne türelmetlenkedjünk és nyitott szem­
mel, objektív józansággal várjuk a továb­
biakat, az oiosz kolosszus végleges, teljes 
lerombolását, mely nem késhetik már 
soká.

Készítsünk tépést!

Takarékoskodjunk!
A földmivelésügyi miniszter egy meg­

szívlelendő felhívással fordult a közönség­
hez. A felhívást vázlatosan itt adjuk :

Minthogy külföldről élelmiszereket 
nem igen hozhatunk be az országba s hű 
szövetséges társunkkal együtt a magun­
kéból kell megélnünk: ellenségeink arra 
számítanak, hogy bármilyen vitézül küz­
denek is hős katonáink, még sem fogjuk 
a harcokat soká bírni, mert elfogy a ke­
nyerünk s ők kiéheztetnek bennünket. 
Ellenségeinknek ez a reménysége nem fog 
beteljesedni, mert mindenüuk van annyi, 
a mennyire szükségünk van. Hogy azon­
ban semmiféle körülmények között sem­
miféle baj ne érhessen bennünket: a jó­
zan előrelátás azt parancsolja, hogy a fo­
gyasztásban mindenki, mindenben takaré­
kos legyen. Különösen okosan és takaré­
kosan kell bánnunk a búzával meg a 
rozszsal, mert az idén a búza- és a rozs­
termésünk nem volt olyan, mint a tavalyi. 
A kormány azon célból, hogy ez idei buza- 
és rozstermésünkkel az uj aratásig bizo­
nyosan kijöhessünk s vitéz katonáinknak 
mindig és mindenből a legjobbat adhassuk, 
már elrendelte, hogy a malmoknak és a 
kereskedőknek csak olyan kenyérlisztet 
szabiid a polgári közönség részére eladni, 
amely egyharmad részb n árpaliszttel, ten­
geriliszttel, vagy burgonyaliszttel, vagy 
más megengedett lisztpótlékkal van ke­
verve. Felkérem azokat, a kik a maguk 
gabonájából őrölt lisztből otthon sütik a 
kenyeret, hogy ők se fogyasszanak tiszta 
búza- vagy rozskenyeret, hanem ők is ke­
verjék a búza- vagy rozslisztet egyharraad 
részben árpa-, burgonya- vagy tengeri 
liszttel és azt a búzát és rozsot pedig, a 
mire, hr ők is kevert lisztből sütnek, a 
maguk házánál nem lesz okvetlen szükség, 
adják el, hogy a búza és a rozs eljuthas­
son azokhoz, a kiknek arra szükségünk van.

A kötelező rendelet kiadása helyett 
kinek-kinek lelkiismeretére bizzuk a dol­
got s reméljük, hogy mindenki belátja, 
hogy ezzel mégis igazán mindenki hozzá­
járulhat ahhoz, hogy ellenségeinken dicső­
séggel diadalt arathassunk.

Budapest, 1914 december 12-én.

Báró Ghillány Imre, 
m. kir. földmivelésügyl minMtcr

- Lapunk előfizetőmet ol­
vasóinak és munkatárs0Mak bol~ 

dog újévet kívánunk *

^kéátáskák, dohány*szivartárcák, gysrrrrckjcrtéKöfc
\ gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékja 

kapható Füssy J. könyv- és papír kereshet —-
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HÍRE — Halálozás. Özv. Cirner Nándorné ; 
szül. Kulcsár Katalin életének 80-ik, öz- , 
vegységének 32-ik évében f. hó 22-én dél­
után 5 órakor hosszas szenvedés után el­
hunyt Marosujváron.

— Kinevezés. Hammer Jenő kir. 
törvényszéki jegyzőt a király a felvinoi 
kir. járásbírósághoz albiróvá nevezte ki. 
A jól megérdemelt előléptetéshez melegen 
gratulálunk.

—- Piacunk drágasága s különö­
sen az élelmiszerekkel való perfid 
uzsora főkép a háború kitörése óta 
mind fokozódván, mindinkább méltán 
elkeseríti fogyasztó közönségünket. 
Ez a jogos elégületlenség és kese- 
rüségteljes aggodalom égető sebe 
városunk közéletének s épen a 12-ik 
órája jött már el annak, hogy orvo­
soljuk minden lehető eszközzel ezt 
a veszedelmes betegséget, mely va­
lósággal a torkunkat fojtogatja s a 
mindennapi kenyeret ragadván ki 
szánkból, a vérünket szívja ki. Mind­
nyájan érezzük, hogy e skorpió rend­
szer ellen erős, hatékony orvosság, 
vasmarku intézkedés szükséges, még 
pedig minél hamarább.

— Halálozás: Thuri Ernő az 
Agrár Takarékpénztár r. t. sepsi­
szentgyörgyi fiókjának főnöke Ko­
lozsvárt f. hó 17-én meghalt.

Utósorozások. A honvédelmi minísz- 
i teé körrendeletben közölte az illetékes ha- 
i tóságokkal, hogy több helyről előterjesz­

tett kérelem folytán megengedte, hogy 
; abban az esetben, ha az utósorozások 
! megtartása a népfölkelési bemutató szem- 
’ lebizottságok működését nem akadályozók, 
’ a folyó évi 16’600—ein. 18. szám rende- 
; letben foglaltaktól eltérőleg 1915 év első 
i felében is minden hó 20-ik napján egy- 
í egy utósorozás tartassék.

-- Petróleum. A Kőolajfinomitó- 
i gyár r. t. gyártmányainak ár jegy- 
í zése nagybani eladásoknál a követ- 
. kező: Fiumei kristálykőolaj: 77 kor. 
* Fiumei White Star kőolaj (három­

csillagos) 72 korona. Fiumei Stan­
dard White kőolaj (kétcsillagos! 70 
korona. (Az árak 100 kg. tisztasuly- 
ért tényleges göngysullyal hordóstul 
Budapestre szállítva értendők, egyes 
hordók egy koronával drágábbak.)

— Gl kolozsvári k«r®skedelmi 
és iparkamara értesíti a fémiparo­
sokat és különösen azon katonai 
munkálatok szállítóit, akik munkáik­
hoz bárminemű fémaüyagokat szük­
ségeinek, hegy ebbeli szükségletük 
a es. és kir. Hadügyministerium tá­
mogatásával alakított „Metallzentrale 
Actien Gesellschaft Wien, I. Kleeb­
lattgasse 4“ cégnél beszerezhető.

— cFelhivás: Felkérjük azokat 
akik újságjaik; tiolvasták s ré-
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— Szent l^arácsonp ünnepéi mi 
is éreztettük a nálunk levő kórház 
sebesültjeivel. Pompázó fényű és ra­
gyogó diszü karácsonyfa mellett meg- 
iletődve áltak körül sebesülteink. 
Meleg barátság érzettel osztották 
szét a mindenkinek szánt ajándékot.

— fló lell^ü olvasóinlOioz. Egy 
nyomorgó beteg ember levelét kap­
tuk, amelyben kéri szerkesztőségün­
ket, hogy szóljunk a jó lelkű embe­
rekhez, hogy szánják meg 7 tagból 
álló sínylődő, éhező családját. Több 
év óta betegsége folytán teljesen 
munkaképtelen és igy csakis a kö­
zönség nemes adakozására van utalva. 
Aki valami adománynyal akar e nyo­
morgó család Ínségén enyhíteni szi­
ves adományukat Nagy Györgynek 
Bátori-utca 38. szám alá küldjék.

— ÍSánpatárspénztári kórház 
JKarosujvár. A marosujvári bánya- 
társpénztári kórház illetve a kórház­
ban levő sebesült katonák jobb élel­
mezésére újabban a következő urak 
és urhölgyek voltak kegyesek ado­
mányozni : A marosujvári takarék­
pénztár Krizsán János igazgató ur 
utján 50 koronát, dr. Vinkler Albert 
kegyelete címén 50 koronát. Kurta 
Károly 30 koronát, Marinka Polika 
5 koronát. Az újévi üdvözlet mng- 
váltása címen: Jovián Miklós, Dunst 
Gyula, Weinrioh Károly, Balogh Já­
nos, Verese József 2—2 koronát. 
Éltei, ital, cigaretta és karácsonyi 
ajándékokat a következő urak és 
urhölgyek adományoztak: gróf Mikes 
Kelemenné, Sallak Istvánná, Bene­
dek Farkas, Kis Simonné, dr. Fányi 

I Győzőné, Bartos Lajosné, Bíró Be­
nedek Csongvárról, Magyarforróból 
1 drb párnát, Gegő Károly, Béllé í 
Evelin és Irén, Horváth Mihály, ■ 

’ Pozsgi Gergely, Sala Jenőné, Róth í 
Sándorné, Cseh Károlyné.

A Jnemesszivü adakozók szives 
adományukat hálásan köszöni és to­
vábbi kegyes adományukat a kato­
nák nevében tisztelettel kéri a kór­
ház vezetősége.

— Bimbó hullás. Horváth József vi­
rágosvölgyi máv. állomásfőnök és neje 
Székely Amália, mint szülök, Margitka és 
Jóska testvérek, a legmélyebb fájdalommal 
tudatják, hogy a felejthetetlen jó leány 
és forrón szeretett édes testvér Horváth 

I Juliska életének 6 ik évében f. hó 20-án 
I reggeli 7 órakor rövid szenvedés után a 
I Mennybe költözött. A kis halott földi ma- 
I tad ványait dec. 23-án délelőtt 10 órakor 
I vasuton Székelykocsárdra szállították és 
I délután 1 órakor a családi sírboltba 
I helyezték.

i

szükre talán már szükségtelenné 
vált szíveskedjenek a helyi kórhá­
zunk sebesültlei részére (Papp János 
úr üzlete mellett) a gyűjtő szekrénybe 
bedobni.

— Kectvezménpes áru lováig a 
ltfsgazdá^nal$. A cs. és kir. hadse­
reg, valamint a m. kir. honvédség 
hadi lókórházaiban tartandó selejte­
zések alkalmával a harctéren meg­
sebesült, illetve megsérült azonban 
tenyészcélokra alkalmas kancák és 
használati lovak kisgazdák részére 
igen méltányos áron fognak áten­
gedni. Az átadásra kerülő tenyész- 
kancák átlag ára 120 koronában ál­
lapíttatott meg, mig a használati lo­
vak egyenként külön megállapítandó, 
szintén rendkívül méltányos áron fog­
nak a kisgazdák rendelkezésére bo- 
csájtani.

A lovak szétosztását a várme­
gyei lótenyésztési bizottság elnöke a 
m. kir. gazdasági felügyelő fogják 
ellenőrizni. Ugyancsak a hadi lókór­
házak oly vemhesnek talált kancákat 
is fognak kiadni a kisgazdáknak a 
célból, hogy azokat az ellésig gon­
dozzák. A leellett kancák aleeléstől 
számított 6 hónap elteltével vissza- 
adandók az illetékes méntelep osz­
tály parancsnokságának. Az esetleg 
születendő csikó a vállalkozó gazdáé 
marad.

— A Jó Peitás c. kitűnő gyerek-la­
pot a Franklin-Társulat adja ki; előfize­
tési ára negyedévre 2-50 K, félévre 5 K, 
egész évre 10 K. Egyes szám ára 20 f. 
Előfizetéseket elfogad és mutatványszámo­
kat küld a „Jó Paltás“ kiadóhivatala Bu­
dapest, IV., Egyetem-utca 4.

— Mindenki dicséri, elragadtatás­
sal emlegeti a dr. Szén pétery Lajosné 
által irt elsőrangú szakácskönyvet, 
mely immár 2-ik kiadásban jelent 
meg Minden háziasszony vegye meg, 
mert a jó konyha titka ez az értékes 
könyv. Kapható a Füssy-üzletben

Horgony-thymol-kenöcíT^
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési 

sebeknél. Adag: kor. —.80.

< Horgony-Liniseot äT'
• Horgony-Paln-Expeller pótléka.

Fájdalommentes bedörrsBlé* liüléieknól.rbenmánAt V köszvónjmél stb.
Üvegje: kor. —.80, 1.40, 2.—.

I

Horgony-vas-albuminat-festvény.
Vérasegénységnól 4« MpkóraM. 

Üvegje: kor. 1.48.

lenül beeseretlioCB j

Ok if. Mcttír Jz ír«} imzltate*, cazttt. tjtfj- A 
l^o^^izirtirtlül, Príge I, Ellizfrj&mn £^Aa,
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A Háztartás Könyvtára
Kipróbált receptek
Szerkeszti: KÜRTHY EMILMÉ-

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, 3z- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
1. Élesztős tészták és rétesfélék
2. Torták könyve
8. Sós ős édes mártások
L Édességek és cukorkák
5. Apró sütemények

16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek I
19. Gyümölcs-befőzés ,
20. Zöldség, uborka stb eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a síim ok ktfalése. Egyes kötetek meg- . rendelésénél 5 fillér portéra küldendő. Mind a 20 kőtetet in * 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a péna előlege« be | küldése ellenében. t

Kapható Fiisy József könyvkereskedésében | 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvárt, <
--------------------------------------------------------------------- :

Kiadó:
FÜSSY JÓZSEF.

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI 

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi a Marosujvár kiadóhivatalát és ott 

kinálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető, 

módot vezet be újításként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

•5

NÉMETHY JÓZSEF gépiizemü bútorgyára és raktára 
Telefongzám 11. T O R ]> A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart hész É0TORT, mindennemű modern stílben, lahhos, mail, 
fényezett nofjv teljes szalon-, ebédlő-, liáló-; uriszoba-
hivitelben idKlul iroda és líonyiia berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestményeidben.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szönyegeh, gyapjú ás csipke függönyök, s torok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők füg-gönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermeh-kecs'h majolika-, dohányzó és diszasztalháh s egyéb lu^us 13ST0RÓK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Jfinia- és hajlított széheh, és egyes butordaraboh gyári áron 
széhehh«2 való üléseh minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepelésneh legalhalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

■

SSSS

Nyomatott Fussy József villanyeróre berendezett gyorssajtóján Tordán.
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